

新疆最大规模压裂煤层气试验井在阜康启动压裂试验

本报讯 通讯员秦雪芳、李佳俊报道:8月19日,在阜康市上户沟乡西沟村,新疆科林思德新能源有限责任公司(以下简称:科林思德公司)西部矿区FK18-2L水平井正在进行压裂试验,这是迄今为止新疆开展最大规模压裂的煤层气试验井,进入压裂阶段意味着新疆煤层气开发技术向前迈进了一大步。

“煤层气水平井压裂试验主要就是利用高压泵组将液体高速注入地层,让泵的注入速度大于地层的吸收速度,使地层产生破裂,同时为了防止停泵之后地层闭合,在液体中注入支撑剂,以支撑裂缝面,从而提高煤层的渗透率,达到增产增效目的。”新疆贝肯能源工程股份有限公司压裂项目经理刘龙介绍,“FK18-2L水平井钻遇煤层945米,有效水平长度917米,将分成10段压裂,现在正在进行首段施工压裂,压裂规模将超过FK18-1L井。”

煤层气俗称“瓦斯”,其主要成分是甲烷,是煤的生成和煤的变质过程中伴生的气体。阜康煤层气矿区富集煤层气资源。科林思德公司立足阜康煤层气资源丰富、勘探开发前景广阔的特点,强化创新引领,不断突破创新发展壁垒,优化技术手段,推动煤层气清洁能源产业实现高质量发展。

笔者了解到,2014年以来,科林思德公司在阜康境内的大黄山区域先后钻出18口参数井和生产试验井。其中有5口井试采,日产煤层气一两千立方米,刚达到工业气流标准。



8月19日,阜康市西部矿区FK18-2L水平井,工作人员正在开展正式启动压裂试验的准备工作。秦雪芳 摄

据科林思德公司副总经理薛文亭介绍,今年在阜康区域主要开发的是4号区块、8号区块和9号区块,目前已经有12支井队进驻现场,开展钻井工作。

为加快推进新疆煤层气勘探开发利用,今年自治区党委和政府决定组建新疆亚新煤层气投资开发(集团)有限责任公司(以下简称:亚新煤层气集团),并于6月27日注册成立,新疆科林思德新能源有限责任公司

成为亚新煤层气集团子公司之一。

薛文亭表示,如果FK18-2L水平井压裂试验证实规模压裂能大幅提升单井产量,亚新煤层气集团将实施规模开发。科林思德公司将按照亚新煤层气集团的发展规划,充分发挥资源、科技等优势,延伸新能源产业链,不断将煤层气资源优势转化为经济优势,为自治区实现“双碳”目标贡献力量。

阜康市举办党员教师培训班

本报讯 通讯员马文静、张利军报道:8月22日,阜康市举办“强党性、重德育、展师表”党员教师培训班。

本次培训在授课教师、课程设置、培训形式上做了精心安排。阜康市幼儿园德育主任马晓杰说:“我会珍惜此次学习机会,将其作为练好内功、提升修养的平台,在自己的思政课堂上,以学生喜闻乐见的方式进行教学。”

培训中,全体党员积极参与、认真学习、详细记录、讨论交流。大家一致认为,此次培训贴近实际、内容丰富,为精神“补了钙”、能力“加了油”、知识“充了电”,强化了思想认识,锤炼了党性修养。

阜康市教育工作服务中心主任赵雅心说:“此次培训切实推动党的二十大精神‘进课堂、进教材、进头脑’,切实增强教师教育理论素养和教育实践创新能力,推动党建工作与教育教学工作深度融合、相互促进,激发党员教师干事创业的工作热情,激励他们更好地肩负起为党育人、为国育才的初心使命。”

龙祥社区免费为老人拍婚纱照

本报讯 通讯员张利军、潘天华报道:“叔叔、阿姨,对视一下,看我。”随着相机快门“咔嚓”一声,63岁的周幼荣和丈夫的幸福对视被镜头精准捕捉,这对结婚40年的老夫妻终于圆了“婚纱照”之梦。近日,阜康市博峰街道龙祥社区举办“重温幸福·情满夕阳红”婚纱摄影纪念照免费拍摄活动,用光影定格最美“夕阳”。

据了解,龙祥社区新时代文明实践站联合“圆梦婚纱”爱心团队,为辖区内55岁以上或结婚超过25周年的夫妇免费拍摄婚纱照。活动当天,老人们早早来到社区,在工作人员和志愿者的帮助下化妆,换上婚纱、西装或中式礼服,个个神采奕奕,容光焕发。“这是我人生中第一次化妆。”64岁的居民董长青笑着说。

虽然相濡以沫地走过了数十年,可要在镜头前秀恩爱,许多老人还是显得有些羞涩。在摄影师的引导下,老人们回忆起相伴多年发生的趣事、乐事、暖心事,露出了幸福的笑容,被镜头瞬间记录,定格成最美的“夕阳红”。

此次报名补拍婚纱照的共有7对老人。拍摄完毕后,老人们挑选出几张最满意的照片,由专业的爱心团队进行后期制作冲洗,用照片记录他们“执子之手,与子偕老”的相爱人生。

“这样的活动不但弘扬了中华民族尊老、敬老的优良传统,还能帮助老人们弥补遗憾,重温回忆,深化感情。”龙祥社区党总支书记杨维静说,今后会通过丰富多彩的公益活动,倡导更多社会力量参与到关爱老人的队伍中,让老人们感受到来自全社会的温暖,并通过关爱老年人的活动不断提升辖区老年居民的幸福指数,打造有温度、有特色的高品质社区生活。

三工河乡:挖掘“乡村工匠”发展“手工经济”

本报讯 通讯员张利军、杨朋飞、关学敏报道:近日,阜康市三工河乡对“乡村工匠”工作开展调查统计,摸清“家底”,发展“手工经济”。

三工河乡拜斯胡木中心村刺绣手艺人那孜依古勒·哈布旦从小跟母亲学习刺绣手艺,在她家摆满了挂包、坐垫、挂毯等。“我现在做的花毡是哈萨克族传统刺绣的一种,条纹是一针一线手绣在毡垫上,再拼接在一起。像这样的纯手工织品需要2个月到3个月才能完成,一条可以卖到1000元左右。”那孜依古勒·哈布旦说。

靠着刺绣手艺,那孜依古勒·哈布旦

年收入达到了2万余元。为了传承刺绣工艺,有关部门准备支持她成立一个刺绣工作室,让更多的人了解哈萨克族特色刺绣,吸引年轻人学习、传承刺绣手艺。

“小刀是我们哈萨克族的生活必需品,不同样式的小刀有着不同的寓意。因习俗的不同,我们主要通过互赠小刀来增进友谊。”在拜斯胡木中心村,叶尔木拉提·胡马尔汗是公认的能工巧匠,他传承了哈萨克族传统技艺,能制作小刀、木雕等。

经过摸底调查,三工河乡能工巧匠有20余人,其中花儿沟村村民库力努尔·卡来力汗凭借刺绣传统手艺,被授予阜康

市首届“乡村工匠”荣誉。

手工技艺不仅是农牧民谋生的技能,更是一种文化的传承。三工河乡加强农村技能人才队伍建设,培育民族工匠,发展“指尖经济”,使民族传统技艺焕发出勃勃生机。

三工河乡党委书记苏宁说:“我们借助民族文化优势,重点培养乡村民族工匠人才,进一步挖掘传统技艺潜力,采取‘公司(能人)+基地(协会、合作社)+农户’的方式,大力引进、培育和扶持民族手工艺,加大培训力度,不断拓宽产品销售渠道,促进农牧民增收。”

九运街镇:“网红爷爷”直播带货无花果



阜康市九运街镇漫享田园生态农庄的波姬红无花果成熟了,“网红爷爷”郭清峰利用直播平台向网民推介无花果。

王晓雪 摄

本报讯 通讯员王晓雪报道:“欢迎新进来的朋友,帮我点一点关注,九运街漫享田园的无花果成熟了,个大香甜,营养价值高,爱吃的朋友们千万不要错过!”8月25日下午,“网红爷爷”郭清峰如约来到阜康市九运街镇漫享田园生态农庄,在无花果温室大棚进行直播带货,开播半个小时,就吸引了500多名网友在线观看。

在郭清峰的视频中,无花果挂满枝头,俏皮地藏藏在绿叶中,十分诱人。“无花果全身都是宝,食用、药用功效俱佳,不仅能帮助消化、促进食欲,还能降血压、预防冠心病。我们采摘园内一年四季水果不断,多亏了郭老直播带货,无花果成为食客们舌尖上的新宠,一度俏销市场,供不应求。”阜康市九运街镇漫享田园生态农

庄技术负责人魏长喜激动地说。

“无花果含糖量高,吃进嘴里甜甜糯糯的,我一般当天进货,当天就能全部卖完,顾客的反馈特别好。‘网红爷爷’魅力真大!”刚刚采购了10公斤无花果的乌市水果团购经销商马先生说。

近年来,阜康市九运街镇充分依托文昌区位优势、瓜菜产业优势、天池品牌优势、人文景观优势,因地制宜发展无花果特色产业。漫享田园生态农庄从山东引进波姬红和青皮两种鲜食无花果优良品种,种植了1000棵无花果树。经过几年的适土性栽培,现在无花果已经完全适应本土气候,“落户”阜康。小小无花果不仅成为广大游客休闲采摘的新选择,也成为群众增收的“致富果”。